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Tillatte hjelpemiddel: Kalkulator, i samsvar med fakultets regler.
Oppgavesettet er pa 2 sider.

Alle svar skal begrunnes. Det mad vere med sa mye mellomregning at fremgangsmdten fremgar
tydelig av besvarelsen.

Oppgave 1
Betrakt matrisen og vektoren
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1 2 2

a) Hva er dimensjonen til Nul(A4)? Hva er rangen til A?
b) Finn en ortogonal basis for Col(A).

¢) Beregn den ortogonalc projcksjoncn b= Projcoia)b av b pa Col(4). Sjekk at b—ber
i det ortogonale komplementet til Col(A).

d) Finn en lgsning y til den homogene ligningen Ay =1

e) Finn en minste kvadraters (least squares) lgsning til ligningen Ax = b. Er der flere
minste kvadraters lgsninger til denne ligningen?
Oppgave 2
Betrakt kjeglesnittet K med ligningen
4z} + 8z129 + 1023 = 12.

a) Finn en ortonormal basis for R? slik at Ks ligning i det nye koordinatsystemet er uten
kryssledd. Skriv ligningen for K i det nye koordinatsystemet.

b) Hvilken type kjeglesnitt er K7 Tegn en skisse som viser det originale og det nye koor-
dinatsystemet og K.



Oppgave 3

a) Hva betyr det at en matrise er diagonaliserbar? Hva betyr det at en matrise er ortogonalt
diagonaliserbar?

b) Finn egenverdiene for matrisen

1 1 1
E=1]0 2 -1
0 -3 0
Er F diagonaliserbar?
¢) Finn alle egenvektorene for E.
d) La vi = [110/Y og vo = [10 17" vaere egenvektorer for en symmetrisk matrise A.

Hvis egenverdien til vy er 2, hva er egenverdien til v3? Finn en ortogonal matrise som
diagonaliserer A.

Oppgave 4

La (R™)* veere vektorrommet av alle linesrtransformasjoner L: R® — R, med vektor-
romsstrukturen

1. (L1 + L2)(v) = L1(v) + Lo(v), for Ly1,Ly € (R™)* og v € R™
2. (cL)(v)=c-L(v),force R, L € (R™)* og v € R".
Definer e],...,e; € (R")* ved & la e;f(v) =yijforv=[v; ... vJT €RPogj=1,...,n.

a) Forklar hvorfor standard matrisen for ej: R® — R er [100...0].
b) Hvorfor er £* = {e},...,e}} en basis for (R")*?

La S: R® — R™ vzre en linesertransformasjon. Gitt L € (R™)*, la S*(L) € (R")* vere
definert ved S*(L)(v) = L(S(v)) € R for v € R™.

¢) Sjekk at S*: (R™)* — (R™)* er en linezrtransformasjon. Vis at matrisen til S* med
hensyn til basisen £* er den transponerte til standardmatrisen til linesertransformasjo-
nen S: R" — R™



